

# СТРАНА ЖДЕТ ОТ КУЗБАССА УГОЛЬ!

КУЗБАСС ДОЛЖЕН ОТВЕТИТЬ СТОПРОЦЕНТНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ СВОЕГО УГОЛЬНОГО ПЛАНА!

3 ФЕВРАЛЯ

шахты рудника  
выдали  
**5500 ТОНН**  
(83,7 проц. плана)

ЕЖЕДНЕВНАЯ  
ГОРНЯЦКАЯ  
ГАЗЕТА

Год издания—  
третий



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),  
ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

1933 г.

ФЕВРАЛЬ

5

№ 27 (945)

Цена отдельно  
о номере—5 к

2 ФЕВРАЛЯ

шахты рудника  
выдали  
**5290 ТОНН**  
(80 проц. плана)

ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ КРАЕВОГО БОЛЬШЕВИСТСКОГО ШТАБА  
ДАДИМ УГЛЕМ! ПОЛНОСТЬЮ ЛИКВИДИРУЕМ ПРОРЫВ!  
КО ВСЕМ КОММУНИСТАМ, КОМСОМОЛЬЦАМ, РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ,  
ИНЖЕНЕРАМ И ТЕХНИКАМ КУЗБАССА

## ТОВАРИЩИ!

На основе активности, энтузиазма и инициативы миллионах трудящихся масс, благодаря твердому руководству партии и ее ленинского ЦК во главе с Т. С. Сталиным, достигнуты все мирно-исторического значения победы в строительстве социализма. Построен фундамент социалистической экономики в нашей стране. В результате осуществления пятилетки мы добились того, что вышибли венец последних остатков враждебных классов из их произволственных позиций, "згромили" кулачество и подготовили почву для его уничтожения" (И. Сталин) СССР из страны аграрной превратился в страну индустриальную и выдвинулася в первые ряды наиболее развитых в технико-экономическом отношении стран. Усилилась оборонная способность и международная мощь Советского союза. Построена новая угольно-металлургическая база—гордость страны. Советы—Урало-Кузбасский комбинат.

Значение Урало-Кузбасского комбината ко многому обязывает коммунистов, рабочих и специалистов Кузбасса. Работа Кузбасса должна стать на уровне тех ответственных требований, которые предъявляет к нему страна.

Январскимplenумом ЦК и ЦК ВКП(б) четко и ясно очерчены грандиозные задачи второй пятилетки и указаны практические пути их осуществления. Уголь в выполнении этих задач играет по-прежнему исключительную роль.

Основная топливная база Урало-Кузнецкого комбината—Кузбасс—перевыполнил свою первую пятилетку. Фактическая добыча 1932 года составила 7,04 миллиона тонн против 5,968 тыс. тонн, запроектированных пятилетним планом для 1932-1933 года.

Однако, темпы роста угледобычи в Кузбассе не удовлетворяют быстро растущим требованиям народного хозяйства, и, особенно, требованиям быстро развивающейся черной металлургии Урало-Кузнецкого комбината. В 1932 году в значительной степени недовыполнение годовой пятилетки Кузбасс недодал стране около 3,5 миллиона тонн угля. Это не выполнение Кузбассом своих обязательств к выполнению программы.

Несмотря на несравненно большую энергетическую мощность, Кузбасс в целом сейчас работает хуже, чем работал в январе 1932 года, когда его суточная добыча составила

19,45 тыс. тонн. Таким поворотным темпам работы нет в ее может быть никаких оправданий.

Коммунисты и комсомольцы Кузбасса! Вы в первую очередь отвечаете за низкие темпы добывчи угля. На вас прежде всего падает ответственность за невыполнение угольной программы.

Инженеры и техники, командный хозяйствственно-технический состав рудников Кузбасса! На вас лежит великкая ответственность за производственно-технические неподходящие, которые душат угледобычу. От вас прежде всего зависит устранение той неготовности, бестолочи, расхлябанности, обломовщины, которая тяжелой гирей тянет вниз кривую угледобычи.

Рабочие, работницы Ленинска, Прокопьевска, Авгуро-Судженска и Киселевского рудника! Вы отстали от рабочих Кемеровского и Черногорского рудников. Лучшие образцы работы Кемеровского и Черногорского рудников, передовые образцы работы лучших шахт других рудников Кузбасса еще слабо распространены по всем шахтам.

В чем причины безобразно плохой работы рудников Кузбасса? Причины прорыва кроются, прежде всего, в низкой производительности труда, в слабом освоении новых шахт и новой техники, в плохой организации производственных процессов, в ослаблении революционной бдительности в ряде звеньев наших организаций Кузбасса по отношению к прорывам классово-враждебных элементов, в наличии самотека на очень многих участках работы рудников Кузбасса. Бесчисленный поток не подходит, отсутствие планов предварительного ремонта механизмов, поломки механизмов и простых рабочих термоят выпадают из плава. Слабая дисциплина, прогулы и отсутствие во многих случаях действительной борьбы с ними мешают шахтам Кузбасса подняться на уровень выполнения плановых заданий.

Коммунисты Кузбасса! Среди вас не должно быть таких, которые не осуществляют или плохо осуществляют свою авангардную роль в производстве. Дайте в повседневной работе лучшие образцы подлинно коммунистического отношения к труду!

Специалисты Кузбасса! Чтобы быть активным, сознательным строителем социализма, надо уметь обеспечить выполнение производственных планов. Больше организованной, настойчивой работы, больше творческой индивидуальности вкладывайте в дело организации производственных процессов.

Рабочие и работницы Кузбасса! Выше поднимайтесь на уровень выполнения планов организаций рабочих и инженерно-технических кадров, требуется воспитание новых квалифицированных кадров. Однако, до сего времени техники, горпромучи, комбинаты рабочего образования еще не пользуются необходимым вниманием и не располагают достаточной помощью со стороны хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций на местах.

Необходима разносторонняя работа по повышению производственной квалификации рабочих еще не развернута. Такое игнорирование кручиннейшей задачи—задачи подготовки кадров и повышения их квалификации—нестерпимо.

Нельзя ликвидировать текучесть, скакать кадры, поднять производительность труда без дальнего улучшения материально-бытовых условий рабочих и специалистов угольщиков. В целях улучшения продовольственного снабжения Кузбасса ЦК ВКП(б) и Совнарком своим постановлением передали это дело в руки самой про мышленности. Однако, до сих пор

на местах нет еще четкой организации работы по созданию собственной продовольственной базы, закончена перестройка снабженческого аппарата применительно к новым условиям, снабжение не осуществляется целиком и полностью на службу производству. Не увязано с задачей повышения производительности труда.

Работа по улучшению и упорядочению постановки дела снабжения должна стоять в центре внимания всех наших организаций в широких рабочих массах. Проверьте под готовку к посевной кампании пригородных ферм, проверьте состояние работы снабженческого аппарата. Неослабное внимание партийных организаций должно быть приковано к дальнейшему улучшению жилищного и коммунального строительства, к расширению фонда культурно-бытового обслуживания рабочих и специалистов Кузбасса.

Полное освоение выделенных средств на капитальное строительство, снижение себестоимости строительства на 15 процентов требует своевременной подготовки к строительству, лучшей организации строительных процессов, организации нормирования труда на строительство, максимального использования местных стройматериалов. Нельзя терять ни одного дня в обеспечении строительства всем необходимым.

Немыслима хорошая работа при низкой производительности труда и высокой себестоимости. Все знали революцию о хорьчите осталася пустой болтовней, если вы не свободитесь от лишних людей, не сократите вспомогательные и обслуживающие цеха, не научитесь разумно использовать рабочую силу, не обеспечите снижение себестоимости, не будете беречь каждую народную копейку, не оздоровите финансового хозяйства рудников. На борьбу за повышение производительности труда и снижение себестоимости должны быть мобилизованы все силы работников Кузбасса.

Пролетариат Кузбасса показал многочисленные образцы героической борьбы за уголь, многочисленные примеры трудового энтузиазма и творческой инициативы.

В 1933 году задачи Кузбасса огромны. Путь к их успешному разрешению—еще большее развертывание социалистического соревнования и ударничества, овладение техникой, повышение производительности труда. Необходимо изгнать с рудников и окончательно обезвредить классово-враждебные элементы с вредительскими целями, затесавшиеся в наши шахты.

Сильнее огонь по проискам классового врага и его агентуры. Сильнее огонь по самотеку, по примиречству к прорыву, по успокоенности, по благодушью, ослабляющим Фронт борьбы за уголь!

Страна ждет от Кузбасса уголь. Кузбасс должен отвечать стопроцентным выполнением своего угольного плана.

Председатель Зап.-Сиб. Крайисполкома Ф. ГРЯДИНСКИЙ.

Секретарь Зап.-Сиб. Крайкома ВКП(б) Р. ЭЙХЕ.

Председатель Крайсовпрофа А. ТОКАРЕВ.

## Срывников плана к строжайшему ответу

На 2-м внутреннем пласте Центральной штолни 1-го февраля работавшие в лаве № 3 бригадир Мещевич и профорг Сорокин вместе того, чтобы закрепить два выбитых круга, привязали делать разборку и, пробурив несколько скважин, дали две отвалы. Результат не замедлил сказаться. Лава ушла и завалила 100 кубометров отбитого угля.

Десятником Шушаковым предусмотрительно было отдано категорическое распоряжение виновникам аварии, чтобы они в первую очередь сделали крепление. Об этом же Мещевич и Сорокин сделали предупреждение и проходившие мимо их забоя рабочие т. т. Борисов и Алексеев, но головотяжки сделали по-своему и упустили лаву, завалив добитый уголь.

В момент, когда каждый честный горняк самоотверженно борется за каждую тонну угля, поступок Мещевич и Сорокина нельзя рассматривать, иначе, как преднамеренный срыв работы по добывче угля.

Мещевич и Сорокин должны быть привлечены к строжайшей ответственности.





## За своевременное окончание ремонта тракторов

Своевременное окончание ремонта тракторов на ряду со сбором семян, пишет "Правда" в по редакции от 31 января, — боевая задача, определяющая успешное про ведение весеннеей посевной кампии.

Во многих МТС и совхозах ресурс тракторов производится на спех и недостаточно опытными трактористами, среди которых за тасались кое-где классовые враги. Количество отремонтированных тракторов позорно низко даже в тех некоторых районах, которые первыми начинают весенний сев (Северный Кавказ, Крым, Украина).

Парторганизации, пишет "Прав да", должны приложить все силы к тому, чтобы двинуть вперед ремонтные работы и организовать подъем производственной активнос ти масс.

Испытанным средством является развертывание соревнования и ударничества в МТС, совхозах и колхозах. Письмо старых колхозников Эсентукской МТС тов. Сталину рассказали, чего можно добиться колхозной деревне, сознательно относясь к делу, организуя соревнование и ударничество.

Пусть во всех уголках нашей страны развернется поход передовых рабочих и колхозников за организационное и политическое укрепление колхозов, за успех весеннего сева!

Деревенские парторганизации должны возглавить подъем производственной активности, которым отважны передовые колхозники на выступлении тов. Сталина.

Как никогда должна быть усиlena массовая работа на селе. В центре внимания должно быть — ремонт тракторов, сельхозинвентаря, сбор семян, укрепление общественной собственности, разоблачение из гнезд из колхозов кулааков и лодырей.

Все подготовительная работа, а также выборы на созываемый 15 февраля в Москве Всесоюзный съезд колхозников-ударников должны служить делу социалистического воспитания колхозников, делу развертывания соревнования на лучшее проведение весеннего сева.

Ударники "Правды", ударники всей большевистской печати должны начать широким фронтом под готовку к севу, последовать примеру ударников Кантемировской МТС ЦЧО, организовавших ряд выездов для проверки состояния ремонта тракторов (итоги его освещены в "Правде").

"Правда" призывает взять под огнь самокритики все участки работы подготовки к севу, разработать примеры передников, привести, как выполняются постановление правительства и ЦК ВКП(б). О ремонте тракторов к весеннеей посевной кампии".

## Ударные бригады имени 15-й годовщины РККА

Трудящиеся Союза готовятся к празднованию пятидесятилетия красной Армии. В Новосибирске проходит смотр красной казармы, посвященный 15 годовщине РККА. В смотре участвуют рабочие — шесть тысяч.

На цементных заводах созданы новые ударные бригады им. 15-летия Красной армии.

Трудящиеся Бурят-Монголии сбрасывают подарок 15 годовщине РККА 22 тысячи рублей на самолет.

## Самолеты в подарок РККА

Рабочие торфяники Урала организуют сбор на постройку уральского самолета "Торфянник". На участках Широкоречевском, Паукеском и др. были устроены субботники, заработанные деньги отдаются в фонд постройки самолета. Уже собрано 45 тысяч руб.

Рабочие Дзержинских заводов привезли (Казахстан) собрали на постройку самолета 12 тысяч рублей.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Первая теплотурбина в 25 тыс. киловатт

На Ленинградском заводе им. Сталина начаты заводские испытания первой в Советском Союзе теплоэнергетической турбины, мощностью в 25 тысяч киловатт. Турбина сконструирована целиком силами турбинного бюро завода им. Сталина. Чтобы выпустить машину в срок все бригады работали по суткам не выходя из цеха. В ночь с 30 на 31 января около турбины бессменно дежурил, на гражданный орденом Ленина мастер тов. Тимофеев. В 1933 году сталинцы выпустят 8 машин той же конструкции, при чем в этих турбинах не будет ни одной импортной детали.

### Первый советский станок ударного бурения

Свердловский завод "Металлист" изготовил первый станок ударного бурения. Испытания станка пока показали, что качество работы его не уступает импортным станкам системы "Армстронг".

### О созыве всесоюзного съезда колхозников-ударников

Идея кавистручу многочисленным требованиям передовых колхозников-ударников, отдел сельского хозяйства ЦК ВКП(б), Наркомзем Союза и ЦК ВЛКСМ созывают на 15 февраля 1933 года в Москве всесоюзный съезд колхозников-ударников передовых колхозов. Главной целью съезда является дальнейшее всесмерное развертывание соревнования и ударничества в колхозах, особенно в связи с засыпкой семян и весенним севом, укрепление общественной собственности, разоблачение из гнезд из колхозов кулааков и лодырей.

Все подготовительная работа, а также выборы на созываемый 15 февраля в Москве Всесоюзный съезд колхозников-ударников должны служить делу социалистического воспитания колхозников, делу развертывания соревнования на лучшее проведение весеннего сева".

Состав съезда колхозников-ударников определяется в 1500 человек. Делегаты от колхозов распределаются по областям, краям и республикам следующим образом:

УССР — 211 делегатов, Северный

### С фронта индустриализации

На Коломенском заводе (Московская область) подготовлена к пуску первая очередь нового чугунно-литейного цеха. Проектная мощность — 40000 тонн литья в год.

Началось строительство Калачевского мясокомбината (ЦЧО), производительностью в 3 тысячи тонн в месяц. Стоимость комбината 3 миллиона руб. Комбинат будет состоять из 21 цеха. Строительство основных цехов комбината закончится к 16 годовщине Октября.

### Пущен крупнейший в мире цех врубовых машин

На горностроительном заводе в Стально (Донбасс) закончен монтаж и испытание крупнейшего в мире цеха врубовых машин. Цех рассчитан на выпуск 3 тысяч машин в год. Цех сдан в эксплуатацию.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Воззвание правительства Гитлера

#### "Вместо работы и хлеба — обявление войны компартии"

Правительство Гитлера обратилось по радио с воззванием, к германскому народу:

"Для избавления от кризиса, — говорится в воззвании, — прежде всего нужно преодоление коммунизма." В общих словах, воззвание обращает внимание Германию из кризиса путем организации двух "больших четырехлетних планов", ликировать безработицу введением обязательной трудовой повинности, а также определенной переселенческой политики."

"Даже буржуазная газета "Германия", указывает, что правительственные программы состоят из ничего не говорящих слов.

Другая буржуазная газета "Фоссише Цайтунг" пишет: "Многословное пышное обращение является продуктом, документом растерянности. Так не говорят, когда знают, чего хотят".

### Забастовка железнодорожников в Северной Ирландии

В ответ на снижение зарплаты с 1 февраля началась забастовка железнодорожников в Северной Ирландии. Бастует 7 тысяч человек. Отправка поездов почти приостановлена. Железнодорожная администрация мобилизовала значительные штрафбоксерские кадры, преимущественно из студентов.

Вокзал в главном городе Северной Ирландии Бельфасте и железнодорожный узел заняты усиленными отрядами полиции. Отправление с помощью штрафбоксеров поезда охранялись вооруженными полицейскими. Железнодорожная компания еще 30 января отменила ряд товарных поездов из-за боязни, что железнодорожники покидают их в глухих местах.

Все рабочие северных дорог Ирландии бастуют. Частичное движение поддерживается штрафбоксерами при вооруженной полицейской охране. В знак солидарности с бастующими железнодорожниками в городе Бельфасте и других городах Ирландии, часть автобусных шоферов так же объявила забастовку.

Центральной инвентарем будет изготовлен в своих мастерских. Лошади в углеразведке есть, имеются и трактористы. Всю ручную работу проделают рабочие и домохозяйки под руководством полевода тов. Паксева, опытного коммунара, выдвиженца. Необходимую консультацию дают агрономы УРС.

Ко времени весенней вспашки земля будет разбита на участки между всеми бригадами рабочих углеразведки. Старшим в бригаде является профорг, необходимую хозяйственную помощь ему окажет бригадир.

Для охраны на поле будет выстроена изба и поставлено несколько копьев.

Уборка посевов и мотыльба также будут произведены силами самих рабочих и их семей. Многие рабочие углеразведки — выходцы из колхозов и коммун и хорошо знают сельское хозяйство.

Весь план организации собственной продбазы углеразведки будет проведен в жизнь, если горючее выделит землю.

Инициатором дела является председатель шахткома тов. Баранов, (переброшенный теперь на ликвидацию прорыва на Центральную штоллю).

Рудник угольщиков не оказал помочь шахтному углеразведке, теперь он обязан способствовать всеми силами передаче опыта передников углеразведки другим цехам и шахтам рудника.

В Руб

## Конференция угольщиков

### Работа рудника признана неудовлетворительной

2 и 3 февраля в клубе им. Артема проходила конференция, посвященная перевыборам рудничного комитета союза угольщиков.

С докладами выступали: о работе рудника за отчетный период тов. Колтунов, о работе страхового (содоклад) — тов. Емшаник и о рабочем снабжении — тов. Рудз.

В прениях выступило 39 человек.

За последние полтора года число рабочих — угольщиков с 11 тысяч человек возвратилось до 15 тысяч. Охват профсоюзом поднялся вдвое (6 тысяч человек в июне 1931 года и 12 тысяч на 1 января 1933 года). Ударничеством и соревнованием охвачено 3 тысячи человек. В школах ликбеза обучается 95 процентов всех неграмотных горняков.

Организационно четко оформлены низовые профсоюзы на минигахах, за исключением Коксовой, где руководство шахткома присвоило оппортунистическую неодобрение этого вопроса.

Недочетично слабо руководство рудником угольщиков работой местных комитетов в деле нормирования труда и зарплаты.

Плохо поставлена работа в части улучшения жилищно-бытовых условий рабочих. Профорганизации недостаточно честно относятся к материальным нуждам горняка. Ударники не обеспечиваются полностью премиум-снабжением. Недостаточно развернула работу страхового. Вопросу сдавания продбазы рудником не уделил должного внимания.

За последний период имеются значительные сдвиги в культурно-массовой работе, но они далеко не обеспечивают возвращения горняка.

Рудничный комитет совершило недостаточно перестройки свою работу на выполнение решений бюро горкома партии об усилении угледобычи.

Исходя из этого, конференция признала работу рудника угольщиков неудовлетворительной.

Конференция послала ответ на обращение крайкома партии ко всем коммунистам, комсомольцам, рабочим и рабочим Кузбасса, борясь на себя обязательство добиться в самый короткий срок 100-процентного выполнения плана угледобычи.

Конференция направила делегацию на штаб № 5-6, Центральную штоллю и Голубевку с призывом добиться решительной победы на фронте угледобычи.

## Хроника

Центральной рудничной амбулатории получены материалы для зубных протезов.

Все нуждающиеся в протезах могут подавать заявления в центральную амбулаторию на имя заведующего.

Первое заседание комиссии по рассмотрению заявлений о предоставлении земельного участка состоится 9 февраля в 6 часов в центральной амбулатории.

## Извещения

Сегодня в 7 часов вечера в помещении татшколы созывается пленум нового состава горпроста.

Горком СРП.

Городская комиссия по проведению 15 годовщины РККА просит сообщить в комиссию (райвоенкомат, старая базарная площадь) свое место работы, должность и домашний адрес следующих товарищей-краснознаменцев:

Нагабин А. К., Левченко А. В., Дятлов И. Т., Козлов Г. С., Дмитриев Ф. К., Атаманов Некрасов, и Глухоньков.

Зам. предкомиссии Туров.

Отв. редактор А. Прошляков.

Тираж 7080 экз.